
 

 

 
 

 

 

 
2013 

 
Έκθεση φωτογραφίας «Οι σλαβικές 
γλώσσες στην καθημερινή ζωή της 
Θεσσαλονίκης» Η έκθεση αποτελείται από 
20 έγχρωμες φωτογραφίες, που 
αντανακλούν την καθημερινότητα και την 
ιδιαίτερη και ιστορική σχέση της 
Θεσσαλονίκης με τις σλαβικές γλώσσες, 
από την οπτική ερασιτεχνική προσέγγιση 
των φοιτητών του Τμήματος Βαλκανικών, 
Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Μέσα από τις φωτογραφίες απεικονίζεται η παρουσία των 
σλαβικών γλωσσών (ρωσικά, σερβικά, βουλγαρικά, πολωνικά) σε διάφορες πολυπολιτισμικές 
γειτονιές  της πόλης καθώς και σε χώρους εστίασης, μετακίνησης, τέχνης και πολιτισμού 
(επιγραφές, ενεπίγραφες πλάκες, ταμπέλες, κατάλογοι, γραπτές ανακοινώσεις, γκράφιτι). Κάθε 
φωτογραφία συνοδεύεται από μικρό κείμενο με σχετικές γλωσσικές πληροφορίες. 

 

 

 
2014 

 
 Διάλεξη της Ίρμας Παπαδοπούλου, απόφοιτης του Τμήματος Βαλκανικών, Σλαβικών και 
Ανατολικών Σπουδών και υποψήφιας διδάκτορας του Πανεπιστημίου της Φιλίας των Λαών της 
Μόσχας με τίτλο: Η  λογοτεχνία των ρώσων αντιφρονούντων στο δεύτερο μισό του 20

ου
  

αιώνα (1950-1970). 
 

 Παρακολούθηση της Θεατρικής παράστασης «Γλάρος » του Α.Τσέχοβ στο Κ.Θ.Β.Ε. από τα 
μέλη της Λέσχης  
 

 Εκδήλωση με θέμα «Τα γεγονότα στην Ουκρανία». Στην εκδήλωση θα προβληθεί με 
ταυτόχρονη διερμηνεία βίντεο με ομιλητή τον επιφανή ρώσο   σκηνοθέτη  και ηθοποιό Νικήτα 
Μιχαλκόβ για την επικαιρότητα στην Ουκρανία. 

 

 Παρακολούθηση ταινιών σλαβικού κινηματογράφου στο 55
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



2015 

 
Εκδήλωση της Λέσχης Σλαβικών γλωσσών με αφορμή  τα 70 χρόνια 
από τη λήξη του Β΄ Παγκοσμίου πολέμου και την ιστορική  νίκη κατά του 
φασισμού. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει παρουσίαση ιστορικών 
μνημείων, αφιερωμένα στη νίκη κατά του φασισμού και αναφορές σε 
έργα τέχνης και μουσικής, εμπνευσμένα από τον πόλεμο. 
Την εκδήλωση θα προλογίσει ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσίας στη 
Θεσσαλονίκη A. Popov. 

 

 

 

 

 

 
 Παρακολούθηση ταινιών σλαβικού κινηματογράφου στο 56

ο
 Διεθνές Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης. 
 
 

 
 Εκδήλωση με θέμα «Τα αποκριάτικα έθιμα „Масленица”, 

„Сирни Заговезни”, „Поклади” στη σλαβική λαϊκή 
παράδοση». 

 

 

 

 

 

 

 
Εκδήλωση « Γυναικείες προσωπικότητες στην ιστορία και τον 
πολιτισμό της Ρωσίας» με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2016 

 
Βραδιά Κινηματογράφου - προβολή της ταινίας «Μανταρίνια» 
(«Tangerines», Εσθονία, 2013). 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Εκδήλωση αφιερωμένη στη ρωσική κουζίνα. Στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης οι φοιτήτριες του Τμήματος Βαλκανικών, Σλαβικών και 
Ανατολικών Σπουδών Ρεβέκκα Αδαμίδου και Γιώτα Κώττα θα 
παρουσιάσουν την εργασία με τίτλο: Λέμε «да» στο φαγητό (Θα 
προσφερθούν ρωσικά εδέσματα και γλυκά). 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Παρακολούθηση ταινιών σλαβικού κινηματογράφου στο 57

ο
 Διεθνές  Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης. 
 
 

 
Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση αφιερωμένη στα χριστουγεννιάτικα 
έθιμα και την γαστρονομική παράδοση των σλαβικών χωρών. Στο 
πλαίσιο της εκδήλωσης θα παρουσιαστεί το ηλεκτρονικό βιβλίο με 
χριστουγεννιάτικες και πρωτοχρονιάτικες συνταγές 
μεταφρασμένες από τους φοιτητές. 

 

http://online.anyflip.com/zcyr/amgo/mobile/index.html 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
2017 

 
Εκδήλωση με θέμα «Снег» - η παρουσία το χιονιού  στην 
πολιτισμική και την πολιτιστική παράδοση της Ρωσίας». 

   
 

 
 
 
 
 
 

Παρακολούθηση της Θεατρικής παράστασης «Ρώσικη επανάσταση»  σε δραματουργία και 
σκηνοθεσία του Τ. Γκραουζίνις στο Κ.Θ.Β.Ε. από τα μέλη της Λέσχης.  
 
 

Παρακολούθηση ταινιών σλαβικού κινηματογράφου στο 58
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης . 
 
 
 

 
 
 

http://online.anyflip.com/zcyr/amgo/mobile/index.html


Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση με σκοπό τη συγκέντρωση ανθρωπιστικής 
βοήθειας για τους πρόσφυγες  από τη Συρία. Το πρόγραμμα της εκδήλωσης 
περιλαμβάνει τραγούδια, χριστουγεννιάτικα παραμύθια και ποιήματα  στις 
σλαβικές γλώσσες (ρωσική, σερβική 
και βουλγαρική). Η ανθρωπιστική 
βοήθεια θα διατεθεί μέσω του 
Κοινωνικού Ιατρείου Αλληλεγγύης 
Θέρμης (ΚΙΑΛΛΗ). Στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης θα προσφερθούν 
χριστουγεννιάτικα εδέσματα 
προσφορά του Οργανισμού 
Νεολαίας “Youthfully Yours”. 

 
 

 
 

2018 
 

Βραδιά Κινηματογράφου - προβολή της ρωσικής ταινίας «Άννα 6-18» 
τουσκηνοθέτη Nikita Mikhalkov. Η ταινία προβάλλεται για πρώτη φορά με 
ελληνικούς υπότιτλους τους οποίους μετέφρασαν και επεξεργάστηκαν  
φοιτητές του Τμήματος. 

 

 

 

 

Εκδήλωση-συζήτηση και προβολή του ντοκιμαντέρ 
«Epoch»  (2017) για τον  Nικόλα Βαπτσάροβ και τη 
διαχείριση της  μνήμης στους απογόνους του. Σκηνοθεσία: 
Μάγια Βαπτσάροβα. 

 

 

 

 Παρακολούθηση ταινιών σλαβικού κινηματογράφου στο 59
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ 

Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης.  
 

 
Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση αφιερωμένη στη φύση και τα 
περιβαλλοντικά ζητήματα. Ένα φυσικό έλατο (σε γλάστρα) θα στολιστεί 
στο φουαγιέ του 2

ου
 ορόφου, κτ. ΚΖ΄ του Τμήματος ΒΣΑΣ με σουβενίρ 

και παραδοσιακά στολίδια  από τις σλαβικές χώρες (Βουλγαρία, Ρωσία 
και Σερβία) και το οποίο μετά την εκδήλωση θα παραδοθεί στα μέλη 
της Περιβαλλοντικής ομάδας του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με σκοπό 
τη φύτευσή του.  

  
 



    
 
 
 
 

2019 
 

 Παρακολούθηση ταινιών σλαβικού κινηματογράφου στο 60
ο
 Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου 

Θεσσαλονίκης. 
 

 Παρακολούθηση της Θεατρικής παράστασης «Τρείς αδελφές» του Α. Τσέχοβ  στο Κ.Θ.Β.Ε. από τα 
μέλη της Λέσχης.  
 
 

Δράση "Πόλη, στην οποία μένουμε και σπουδάζουμε". Τα 
μέλη της Λέσχης μας ξεναγούν στη ρωσική γλώσσα  σε 
σημεία και αξιοθέατα της Θεσσαλονίκης μέσα από βίντεο 
σποτ, τα οποία αναρτιόνται στη σελίδα της ΛΣΓ στο 

Facebook. https://bit.ly/37QsX98 

 

 

 

 
 

 

 

https://bit.ly/37QsX98

